

ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
Обухова Арсения Павловича
на тему: «Механизм формирования мер государственной политики
повышения инвестиционной привлекательности региона», по
специальности**

**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная
экономика**

Повышение регионального инвестиционного климата осуществляется при региональной инвестиционной активности и региональной инвестиционной привлекательности, которые находятся в функциональной взаимосвязи. Региональную инвестиционную активность можно охарактеризовать как процесс наращивания темпов и объемов инвестирования в основной капитал предприятий региона. Она определяет, в рамках региона, инвестиционную ситуацию, которая характеризуется уровнем эффективности протекающих инвестиционных процессов и уровнем интенсивности региональной инвестиционной деятельности. Этим объясняется актуальность диссертационного исследования

Формируя новый подход к обеспечению региональной конкурентоспособности автором выделены типы регионального развития, определяющие ресурсный потенциал региона. Это типы развития депрессивных регионов, регионов с высоким уровнем ресурсного потенциала, экстенсивный тип развития, развитие на основе бенч-маркинга и развитие на основании формирования уникальных достоинств региона (регионального продукта). Автор обосновывает мысль о том, что инициатором формирования государственной регулятивной политики в сфере развития инвестиционной привлекательности региона должны быть органы региональной власти, которые основывают свои действия на базовых документах федеральных органов власти.

В этой связи, диссертационное исследование Обухова А.П., посвященное механизму формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона заслуживает внимания и уважения

На наш взгляд автором на высоком уровне представлена степень разработанности научной проблемы, пункты научной новизны описываемые в автореферате представлены обоснованно и корректно. Здесь можно выделить теоретическое обоснование того факта, что формирование благоприятного инвестиционного климата является ключевым условием привлечения инвестиций и последующего социально-экономического развития региона.

Мы согласны с мнением автора о том, что совокупность финансово-экономических, правовых, политических, социальных и экологических условий, характеризуют конкретную территорию для ее развития, стимулирования, активизации, эффективности. (стр.9)

Мы так же согласны с мнением автора о том, что существуют меры, стимулирования развития инвестиционного климата региона, к которым автор относит льготные условия налогообложения и кредитования, субсидирование за счет бюджетных средств и ряд других. (стр.10)

Однако, не смотря на положительные стороны исследования нам кажется в недостаточной степени раскрыты вопросы связанные с применением нормативно-правового регулирования региональных товаропроизводителей. И еще замечание, которое можно отметить, это то, что акцент сделан на ключевой показатель - объем инвестиций в основной капитал в регионе, по которому оценивается инвестиционная активность, при этом проигнорированы остальные показатели.

Однако, возражения и замечания не несут отрицательных моментов исследования и возможно имеются в тексте диссертации, и из-за ограниченного объема автореферата, не вошли в его текст.

На самом деле, диссертационное исследование Обухова А.П., имеет

актуальность, научное обоснование, теоретическое и практическое применение, что является развитием научной мысли в области механизма формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона.

Диссертация Обухова А.П. является комплексным и завершенным исследованием, выполнено в соответствии с требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к кандидатским диссертациям, и ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Седова

Имя: Ирина

Отчество: Николаевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент по специальности «Бухгалтерский учет, статистика»

Место работы: Новомосковский институт (филиал) ФГБОУ ВО

«Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: cedow2010@mail.ru

телефон: 89622770508

почтовый адрес: 301650 Тульская область, г. Новомосковск, ул. Мира, д. 7, кв. 41.

Личная подпись:

Подпись доцента Седовой И.Н. заверяю

Начальник отдела кадров



Ходын
22.05.2020

Корнакова Елена Николаевна